

《失孤》原型案二审提交被告拐卖儿童新证据,未当庭宣判

郭刚堂:被告相互推脱毫无悔意

担任寻亲协会会长,通过短视频帮人寻亲

当天的庭审,现场也聚集了不少正在寻子的家长。患癌母亲张立花也现身二审庭外,面对媒体镜头她坦言,坚持不下去的时候,是郭刚堂鼓励自己。

30年前,山东聊城临清市的张立花和3岁多的儿子分别被拐。4年后,张立花被民警解救回到山东,但儿子再也没有踪影。

在张立花寻子过程中,获得了郭刚堂及很多志愿者的帮助,她也在寻亲圈成为了网红寻子妈妈。今年6月7日,张立花接到警方通知,她与儿子张合超的血型比对成功。在绵阳市公安局胡祥雨工作室的帮助下,7月31日,她和生活在四川内江的儿子张合超成功团聚。

8月22日下午,张立花现身郭刚堂之子被拐案二审庭外,“我和郭刚堂曾经在这条路上一起并肩作战,所以今天,我想陪着他。”

张立花坦言,寻子之路上,自己坚持不下去的时候,是郭刚堂鼓励自己,让自己重拾勇气。“我是幸运的,但还有很多不幸的家庭,每次看到他们我都感到心痛。”张立花说,为了让更多丢失孩子的家庭早日团圆,她也一直在努力。

在与儿子相认后,郭刚堂又多次踏上了寻亲的路途。与原来出行时挂满寻亲海报不同的是,他的新旗子上印着“寻子感恩万里行”。郭刚堂表示,一方面是感谢那些一路上帮助自己寻子的好心人,另一方面也要通过自己的寻子经验帮更多的家庭寻亲,用自己的行动为寻亲家庭鼓励打气。

8月22日,湖南日报记者关注了郭刚堂的短视频账号。截至目前,其账号粉丝有99.8万,上传的视频达到了609个。视频内容中,除了展示个人生活状态之外,更多的是帮助寻亲家庭找人。目前,郭刚堂已是聊城市天涯寻亲志愿者协会会长。

安慰现场寻亲群众,说不定哪天孩子就出现了

8月22日17时30分左右,郭刚堂走出庭审现场。面对法院门口的媒体镜头,郭刚堂称两名被告还不悔改,“在庭审上相互推脱、指责对方才是主谋。”

再次在庭审上见到两名被告,心理有怎样的变化?郭刚堂坦言,一审在法庭上见到呼某、唐某时,自己是咬牙切齿地恨,“恨他们让我把儿子‘丢’了24年。”郭刚堂说,自己现在变得更加理性了,“恨只能让你身心疲惫,反倒弄垮了身子”。

郭刚堂介绍,一审之后他们一直在搜集两被告的犯罪事实,并掌握了呼某拐卖儿童的新证据,在当日的庭审上已提交,“他们拐卖案例已有8起,比一审时多了一起。”

“只有化恨意为力量,才能继续跟人贩子作斗争。”8月22日下午,湖南日报记者通过现场媒体直播发现,郭刚堂身后站着多名举着牌子寻亲的群众。面对媒体镜头,郭刚堂也一一接过牌子进行展示,呼吁大家扩散寻亲信息。

郭刚堂说,早年他在寻子过程中,只能通过写信、电话等传统方式与外界传递信息。他介绍,有一次帮助寻亲队伍寄了八万封信件,足足花了两个月。

郭刚堂安慰现场寻亲群众,现在一条寻亲视频,通过网络就有几十万甚至上百万人看到,“社会在不断发展,我们也要看到希望,说不定孩子哪天就出现了。”



▲二审庭审结束后,郭刚堂接受媒体采访。
◀找到孩子前,郭刚堂骑摩托车几乎跑遍了所有省份。寻亲故事被拍成了电影《失孤》。

《失孤》原型案事件脉络

1997年9月21日,郭刚堂两岁幼子郭新振被抱走。此后郭刚堂骑摩托车找遍全国除新疆、西藏外的所有省份,行程逾40万公里,报废10辆摩托车。

2015年3月20日,由刘德华主演,以郭刚堂为原型的电影《失孤》上映。

2021年7月11日,郭刚堂称与儿子的DNA比对已经成功,后在警方安排下认亲。

2021年7月13日,公安部召开新闻发布会,通报抓获了当年拐卖郭新振的一男一女2名犯罪嫌疑人。

2023年7月7日,山东省聊城市中级人民法院一审依法公开开庭审理被告人呼某、唐某拐卖儿童一案。

2023年12月27日,该案一审判决呼某死刑,缓期两年执行;判决唐某无期徒刑。郭刚堂对判决结果表示不满意,并称将向检方提起抗诉,呼某当庭提起上诉,唐某表示认罪认罚。

2024年8月22日,该案二审开庭,结果择期宣判。



扫码看视频

8月22日下午,电影《失孤》原型郭刚堂之子被拐案在山东省高级人民法院开庭二审。“两名被告在法庭上相互推脱、指责对方才是主犯,没有丝毫忏悔之意。”当日17时30分左右,结束庭审后的郭刚堂走出法院大门,迅速被现场媒体包围。

“我的诉求没有变,要严惩、严判人贩子。”庭审现场,郭刚堂等几名受害人家属旁听。此前,该案于2023年12月27日一审宣判,被告人呼某被判处死刑,缓期两年执行;唐某被判处无期徒刑。

■湖南日报全媒体记者 张浩
实习生 陈嘉宇 曾强

不服一审判决,《失孤》原型被拐案开庭二审

郭刚堂的寻子故事逐渐被更多人熟知,要源于一部打拐电影。2015年3月,一部由刘德华主演,以郭刚堂寻子真实案例为原型的电影《失孤》上映,影片中刘德华饰演的主人公,骑着摩托车走遍全国寻找被拐儿子的故事打动了观众。

而在现实中,郭刚堂的寻子故事则更加牵动人心。1997年9月21日晚,郭刚堂两岁半的儿子郭新振在家附近玩耍时,被一陌生女子带走。

从此,郭刚堂为寻子走遍了大半个中国。24年间,他骑行40多万公里,报废了10辆摩托车。郭刚堂曾在接受媒体采访时表示,报废的摩托车和印有寻人启事的旗子,是曾经寻亲路上陪伴他的“老朋友”,放在家里地下室。

2021年7月,在公安部开展的“团圆行动”中,郭刚堂被拐24年的儿子郭新振被找到,拐卖郭新振的犯罪嫌疑人呼某、唐某二人随之落网。

2023年12月27日,山东省聊城市中级人民法院依法对被告人呼某、唐某拐卖儿童案公开宣判,以拐卖儿童罪判处被告人呼某死刑,缓期两年执行;以拐卖儿童罪判处被告人唐某无期徒刑。

一审判决后,郭刚堂对判决结果表示不满,并称将提起抗诉申请,被告人呼某当庭上诉,唐某表示认罪认罚。

今年8月22日14时,该案二审在山东省高级人民法院开庭审理。郭刚堂等几名受害人家属,应邀旁听审理。在进入法庭前,郭刚堂接受媒体采访时表示,已收集有关被告人拐卖儿童的新证据。



电影《失孤》海报。